Bonus Gas/Energia
BONUS GAS

Il bonus gas è un contributo sulla spesa del gas le cui modalità sono state definite dall'Autorità per l'energia. 
Per richiedere il bonus, non è necessario inoltrare alcuna richiesta in quanto dal 2021 tali bonus verranno direttamente applicati in bolletta.
Possono accedere al bonus per la fornitura nell'abitazione di residenza i cittadini che abbiano un reddito con indicatore ISEE non superiore a € 8.107,50. , e le famiglie numerose (4 o più figli a carico) con indicatore ISEE non superiore a € 20.000. In presenza di questi requisiti, può richiedere l'agevolazione anche chi utilizza impianti di riscaldamento condominiali a gas naturale. 

Chi ha sottoscritto direttamente un contratto per la fornitura di gas naturale, avrà una deduzione nelle bollette; per tutti i clienti che, invece, usufruiscono di impianti centralizzati di riscaldamento e non hanno un contratto diretto di fornitura, il bonus sarà riconosciuto attraverso un bonifico intestato al beneficiario.
Il diritto ha una validità di 12 mesi. Al termine di tale periodo, per ottenere l'eventuale rinnovo, il consumatore dovrà presentare una domanda accompagnata da una certificazione ISEE aggiornata, che attesti il permanere delle condizioni di disagio economico.
IMPORTANTE: se non è la prima volta che viene presentata la domanda e si desidera continuare a farlo, è necessario inoltrarla almeno 1 ANNO dopo la presentazione dell'ultima.
BONUS ENERGIA
E' un'agevolazione  per sostenere la spesa elettrica delle famiglie in condizione di disagio economico e delle famiglie presso le quali vive un soggetto in gravi condizioni di salute che usufruisca di apparecchiatura elettromedicale salvavita.
Possono accedere al bonus per la fornitura nell'abitazione di residenza i cittadini che abbiano un reddito con indicatore ISEE non superiore a € 8.107,50, e le famiglie numerose (4 o più figli a carico) con indicatore ISEE non superiore a € 20.000.
Il rimborso può essere richiesto dall'interessato o da suo delegato, viene calcolato in base al numero dei componenti il nucleo familiare e, arriva attraverso uno sconto in fattura.

Per richiedere il bonus, non è necessario inoltrare alcuna richiesta in quanto dal 2021 tali bonus verranno direttamente applicati in bolletta.
IMPORTANTE: per le famiglie presso le quali vive un soggetto in gravi condizioni di salute non è previsto alcun limite ISEE. In allegato alla domanda devono obbligatoriamente presentare certificazione rilasciata ASL per utilizzo di apparecchiatura medicale salvavita (solo per le nuove domande, non è più necessario in caso di rinnovo domanda
 BONUS IDRICO
Dal 01.07.2018 è possibile fare richiesta di bonus idrico: il bonus idrico è un'agevolazione per sostenere la spesa idrica per le famiglie in disagio economico e sociale, consiste in una fornitura gratuita di 18.25 metri cubi di acqua su base annua (pari a 50 litri/abitante/giorno).
La domanda può essere presentata direttamente ai nostri sportelli previo appuntamento al numero 035.225453 solo per i comuni convenzionati.
Per poter presentare la richiesta è necessario essere in possesso di mod. ISEE inferiore a € 8.107,50 ( per le famiglie numerose con più di 4 figli limite elevato a € 20.000). L'agevolazione può essere richiesta anche a chi utilizza impianti condominiali.
La validità della richiesta è annuale e sarà necessario presentare apposita domanda di rinnovo per il continuo dell'erogazione.
L'erogazione avverrà o in modo diretto (accredito in bolletta) oppure in modo indiretto ( con accredito in conto corrente per impianti condominiali).

