Inv. Civ.
Presso il nostro caf raccolta e trasmissione delle dichiarazioni di responsabilità al fine dell’erogazione di prestazioni assistenziali (INVCIV – AS – PS) dirette a verificare rispettivamente, il diritto all’indennità di accompagnamento, all’indennità di frequenza e all’assegno mensile, nonché delle dichiarazioni relative alle situazioni di ricovero e di dimora all’estero per il diritto alla pensione sociale e all’assegno sociale.

Pro - memoria:
- i titolari di indennità di accompagnamento, entro il 28 febbraio 2020, sono obbligati a presentare una dichiarazione di responsabilità (Mod. ICRIC) relativa alla sussistenza o meno di uno stato di ricovero in Istituto e se a titolo gratuito (art.1, comma 248, legge 23 dicembre 1996, n. 662);
- gli invalidi civili parziali dell’assegno mensile, sono obbligati a presentare una dichiarazione di responsabilità (Mod. ICLAV) in riferimento al requisito del mancato svolgimento di attività lavorativa (art. 1, comma 35, legge 24 dicembre 2007, n. 247);
- i titolari di pensione sociale/assegno sociale, hanno l’obbligo di presentare annualmente dichiarazione di responsabilità (Mod. ACC AS/PS) per la permanenza del requisito della residenza stabile e continuativa in Italia e sulla condizione di ricovero per i titolari di assegno sociale (art. 3, comma 6, legge 8 agosto 1995, n. 335

